



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
11 апреля 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Начинаются крупномасштабные учения МЧС России

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке прошёл зимний спортивный праздник
- Жители Норильска и Дудинки смогут посмотреть лучшие спектакли Красноярского театра кукол
- Дудинский отряд юных инспекторов движения выиграл краевой конкурс агитбригад

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- За убийство 12-летнего мальчика в Норильске задержали женщину

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Норникель изменил дивидендную политику

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В предварительном голосовании «ЕР» в Госдуму примут участие 29 человек
- Экс-заместитель мэра Красноярска Татьяна Зеленская будет работать в правительстве края
- За год услуги ЖКХ в Красноярском крае подорожали почти на 12%
- Началось эксплуатационное бурение на Тагульском месторождении

**6. СМИ о России:**

- Принципиальных поправок в бюджете-2016 не будет до осени
- Власти могут предложить поправить бюджет уже новой Госдуме
- МИД РФ: США продолжают «охоту» за россиянами по всему миру
- Путин пообещал благоприятные условия для иностранного бизнеса
- Кудрин собирается писать новую экономическую программу для Путина
- Муниципалитеты хотят влиять на свою налоговую базу

**7. Разное:**

- Всемирный офшор и конец глобального капитализма

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### В Красноярском крае начнутся крупномасштабные учения МЧС России

Крупномасштабные учения спасателей по поиску пропавшей на российском побережье Арктики группы иностранных туристов начнутся во вторник вблизи Дудинки Красноярского края, сообщил РИА Новости в понедельник представитель МЧС РФ.

«По замыслу учений, девять иностранных туристов, путешествующих на снегоходах, своевременно не вышли на связь, а позднее подали сигнал бедствия», — сказал собеседник агентства, добавив, что учения будут проходить в Таймырском районе края с 12 по 20 апреля.

По данным МЧС, в среднем на территории арктической зоны России происходит в год более 100 чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, при этом отмечается устойчивый рост количества ЧС техногенного характера, среди которых доминируют транспортные аварии (30%), взрывы и пожары технологического оборудования (24%).

В арктической зоне РФ размещены атомные электростанции, пункты базирования атомных ледоколов и атомных кораблей ВМФ, химически опасные и взрывопожароопасные объекты, важные элементы коммуникаций, которые могут стать источниками ЧС техногенного характера.

Основным элементом арктической транспортной системы, обеспечивающей грузопотоки по всей протяженности береговой линии РФ в Северном Ледовитом океане, является Северный морской путь, который в перспективе может стать важнейшей международной транспортной магистралью.

Всего МЧС России намерено построить в Арктике десять комплексных аварийно-спасательных центров: в Дудинке, Мурманске, Нарьян-Маре, Архангельске, Надыме, Воркуте, Тикси, Певеке, поселке городского типа Провидения и в Анадыре; четыре из них — в Мурманске, Нарьян-Маре, Архангельске и Дудинке — уже функционируют.

Спасательные центры будут обеспечивать режим постоянной готовности и экстренного реагирования на любую чрезвычайную ситуацию в Арктике. Они будут высококомобильными, для этого их оснастят авиационными средствами, вездеходами, универсальным аварийно-спасательным и пожарным оборудованием, а также плавсредствами.

РИА Новости

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В Дудинке прошёл зимний спортивный праздник

9 апреля в Дудинке состоялся восьмой открытый турнир по сноуборду «Снежный вихрь» на приз Главы города. Организатором состязаний выступил городской Дом культуры, а координировал проведение турнира комитет культуры, молодежной политики и спорта Администрации Дудинки. 15 участников соревновались в джиббинге и фристайле в трёх категориях, соответствующих разным уровням мастерства: начинающему, среднему и PRO-уровню. Состязания оценивал главный судья, обладатель гран-при прошлогоднего турнира — Христиан Цилин.

Ставшее традиционным спортивное зрелище собрало немало зрителей и болельщиков, которые активно поддерживали спортсменов. Ребята и взрослые угощались печеньем и горячим чаем от кафе «Арктика плюс», а самые юные дудинцы смогли поучаствовать в игровой программе, которую подготовили сотрудники городского Дома культуры.

Итоги турнира выглядят следующим образом: в категории начинающих среди девочек до 12 лет первое место завоевала Варвара Ливанова, второе - Валерия Кыштымова. Среди мальчиков в этой же возрастной категории первое, второе и третье место заняли Глеб Воронов, Максим Шамов и Алексей Павлов.

Среди спортсменов, чья подготовка соответствует среднему уровню, победа досталась Артему Шахову. Чуть уступив лидеру в этой категории, второе место занял Владимир Деев. Третья ступень пьедестала почёта и приз зрительских симпатий завоевал Вадим Иванов.

Обладателем «золота» среди девушек стала Анфиса Токарева, отодвинув соперницу, Екатерину Черняйкину, на второе место.

В PRO-уровне бронзовым призёром стал Сергей Доленко, серебро досталось Дмитрию Лаврищеву, а первое место и гран-при турнира присуждено Денису Сидристу.

Всем участникам соревнований вручены дипломы «Снежного вихря», призёрам – награды и предметы спортивной экипировки. Приз Главы города – сноуборд – вручила победителю заместитель руководителя Администрации города Татьяна Жиганова.

## **Жители Норильска и Дудинки смогут посмотреть лучшие спектакли Красноярского театра кукол**

Горожане смогут посмотреть лучшие спектакли Красноярского театра кукол. Гастроли артистов краевого центра пройдут в северном городе с 23 по 29 апреля, сообщили сегодня агентству в театре.

Показы состоятся в Норильске и соседней Дудинке. Гастроли стали возможны благодаря поддержке правительства Красноярского края, министерства культуры региона, администраций Норильска и Дудинки, компании "Норильский никель".

Самых маленьких зрителей (от одного года) театр пригласит в увлекательное путешествие по миру обычных предметов. Спектакль "Мой волшебный носок" принимал участие во внеконкурсной программе "Детский weekend" фестиваля "Золотая Маска-2015", а на V фестивале "Театральный Олимп" в Сочи получил диплом как "Лучший детский спектакль".

Для детей от трех лет будет представлена лирическая комедия "Крошка Енот и тот, кто сидит в пруду" по известному и любимому всем произведению Л. Муура.

Зрителей от четырех лет приглашают на спектакль "Рикки-Тикки-Тави" по одноименному произведению Р. Киплинга. Это сказка о том, как маленькая девочка Тедди подружилась с мангустом, который в ответ на ее любовь и заботу спасает семью девочки от нападения змей.

Один из лучших спектаклей Красноярского театра кукол – для детей от пяти лет и семейного просмотра – "Соседи". Это веселая история о взаимоотношениях хитрой Лисы и доверчивого простака Медведя, живущих по соседству. В 2010 году эта постановка взяла награду "За лучший актерский ансамбль" на XVIII Международном фестивале детских театров "Субботица" (Сербия), став единственным спектаклем, где куклой одновременно управляют сразу три актера. В 2012 году специальными дипломами жюри Международного фестиваля театров кукол PIF (Хорватия) были отмечены актеры спектакля.

Показы пройдут на сценах Норильского Заполярного театра драмы им. Вл. Маяковского, Городского центра культуры (Центральный район Норильска), КДЦ им. Вл. Высоцкого (район Талнах), Городского Дома культуры (Дудинка).

В последний раз в северные территории края Красноярский театр кукол выезжал на гастроли в сентябре 2011 года.

"Таймырский Телеграф"

## **Дудинский отряд юных инспекторов движения выиграл краевой конкурс агитбригад**

Юные инспекторы движения из Дудинки стали лучшими по итогам краевого дистанционного турнира на лучшую агитбригаду, сообщает пресс-служба ОМВД России по Таймыру.

В соревновании принимали участие 107 образовательных учреждений региона. В рамках проведения конкурса на лучшую агитбригаду по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма отряды ЮИД Дудинки показывали в своих школах и закрепленных за образовательными учреждениями детских садах сценки и сказки на дорожную тематику. Также юндовцы проводили тематические игры, конкурсы, пели песни. В проведении мероприятий школьникам оказывали содействия их наставники – таймырские госавтоинспекторы.

По итогам турнира дудинская школа №4 заняла первое место, поделив его с мокрушинской средней образовательной школой. "Серебро" турнира досталось дудинской

гимназии и дудинской средней школе №7 (всего учреждено пять вторых мест). Почетное четвертое место наряду еще с одним учреждением края заняла дудинская средняя школа №1.

"Таймырский Телеграф"

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **За убийство 12-летнего мальчика в Норильске задержали женщину**

В Норильске полицейские задержали женщину, подозреваемую в убийстве 12-летнего мальчика, чье тело было найдено 11 апреля в мусорном контейнере в одном из дворов. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД по региону, в преступлении подозревают 38-летнюю местную жительницу.

По предварительным данным, первоначально конфликт произошел между двумя несовершеннолетними. Мать одного из них нанесла обидчику своего ребенка телесные повреждения, а затем спрятала его тело.

«Со слов женщины, она пошла на преступление из-за конфликта между ее 8-летним сыном и погибшим. Женщина задушила подростка и самостоятельно избавилась от тела. Сейчас ее допрашивают следователи регионального СК России, женщине назначена психолого-психиатрическая экспертиза. В ближайшее время следствие намерено обратиться в суд с ходатайством об избрании ей меры пресечения в виде заключения под стражу», — рассказали в Главном следственном управлении края.

Напомним, сегодня утром в правоохранительные органы обратилась местная жительница с информацией о том, что в мусорном контейнере, в хозяйственной сумке, работники управляющей компании нашли тело ребенка. Сотрудники полиции установили личность несовершеннолетнего — им оказался пропавший накануне 12-летний мальчик. Было возбуждено уголовное дело по статье 105 УК РФ «Убийство». Для раскрытия преступления в помощь норильским полицейским были направлены сотрудники краевого управления уголовного розыска.

В настоящее время оперативные мероприятия и следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, продолжаются. Добавим, как сообщил уполномоченный по правам ребенка в РФ Павел Астахов, задержанная — мать двоих детей.

NewsLab.ru

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **Норникель изменил дивидендную политику**

Совет директоров ГК "Норильский никель" одобрил среднесрочные ориентиры финансово-экономической модели, предполагающие новую дивидендную политику, отмечается в сообщении компании. Решение было принято единогласно.

Менеджмент "Норникеля" 4 апреля представил акционерам новую формулу расчета выплат. По этой формуле размер дивидендов будет рассчитываться исходя из новых ориентиров, которые базируются на плавающей ставке, зависящей от коэффициента чистый долг/ЕБИТДА. Если соотношение уровня чистого долга к ЕБИТДА на конец соответствующего года будет менее 1,8х, то дивиденды составят 60% ЕБИТДА. При показателе более 2,2х - 30% ЕБИТДА. Доля ЕБИТДА в диапазоне 30% и 60% будет рассчитываться обратно пропорционально коэффициенту, если уровень чистого долга к ЕБИТДА будет находиться между 1,8х и 2,2х.

Предыдущая дивидендная политика "Норникеля" предусматривала суммарные выплаты за год в размере 50% ЕБИТДА, но не менее \$2 млрд.

Новая формула расчета выплат ГК начнет действовать после выплат финальных дивидендов за 2015 г. "Финальные дивиденды за год, завершившийся 31 декабря 2015 г., будут выплачены в мае-августе 2016 г. и будут рассчитаны в соответствии с действующими сейчас дивидендными целями - 50% от ЕБИТДА 2015 года за вычетом двух промежуточных дивидендов, уже уплаченных за 2015 г.", - сообщила компания.

Минимальный объем выплат дивидендов за год в 2017 г. (в отношении финансовых результатов за 2016 г.) составит \$1,3 млрд плюс выручка от продажи доли в "Нкомати" (ЮАР). Компания ожидает, что промежуточный дивиденд за 9 месяцев 2016 г. составит предположительно \$600 млн и будет выплачен в январе-феврале 2017 г. В последующие периоды минимальный размер дивидендов будет составлять \$1 млрд в год.

Совокупные дивиденды будут разделены на финальные и промежуточные. При этом промежуточные дивиденды будут составлять 30% от общей суммы выплат и будут производиться в I квартале года, следующего за годом, по которому происходит начисление.

Вести.Финанс

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае в предварительном голосовании «Единой России» в Госдуму примут участие 29 человек**

29 человек зарегистрировано в Красноярском крае для участия в предварительном голосовании по выборам в Государственную думу седьмого созыва. Такое решение было принято на региональном оргкомитете в понедельник, 11 апреля.

«10 апреля закончился прием документов от желающих стать кандидатами от «Единой России» на выборах в Госдуму. Сегодня на оргкомитете мы зарегистрировали 29 участников предварительного голосования. Кто-то из них идет по одномандатному округу, кто-то по партийным спискам, многие собираются попробовать свои силы и по округу и по списку», - подвел черту на заседании председатель оргкомитета, секретарь регионального отделения партии Валерий Семенов.

По его словам, партия довольна активностью граждан, и ожидает, что мероприятия в рамках предварительного голосования пройдут с пользой и для «Единой России», и для избирателей.

«Среди участников предварительного голосования есть политические тяжеловесы, а есть и люди не известные в политике, но с активной жизненной позицией, что показали уже наши первые дебаты. Это и представители рабочих профессий, и предприниматели, и общественники. Есть безработные, есть многодетная мама. Словом, уверен, дебаты, встречи и другие мероприятия в рамках предварительного голосования будут интересными. На территории края мы провели уже три дискуссионные площадки. На этой неделе начинаются встречи с населением. У избирателей будет возможность услышать разные точки зрения на актуальные темы дня. Они не только смогут сделать свой выбор 22 мая по кандидатам, но и внести свои предложения в будущую предвыборную программу партии, которую мы будем формировать в том числе и по наказам жителей каждого района, каждого города и каждого населенного пункта края», - подчеркнул лидер красноярских единороссов.

Напомним, 22 мая 2016 года «Единая Россия» проведет Единый день предварительного голосования по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Госдуму седьмого созыва. В Красноярском крае в этот же день будут определены и кандидаты от «Единой России» в Законодательное собрание края. Голосование будет тайным и рейтинговым, то есть каждый избиратель сможет проголосовать не за одного кандидата, а за нескольких в каждом списке. В партии уверены, что такой формат голосования позволит выявить настоящих лидеров общественного мнения, наиболее достойных претендентов на депутатские мандаты.

НИА-Красноярск

**Экс-заместитель мэра Татьяна Зеленская будет работать в правительстве Красноярского края.** Распоряжение о назначении Татьяны Зеленской подписал губернатор Виктор Толоконский.

Татьяна Зеленская назначена на должность руководителя агентства науки и инновационного развития Красноярского края. Распоряжение подписано губернатором накануне и вступает в силу со дня подписания.

Татьяна Зеленская с 2007 по 2014 годы работала в должности заместителя главы города — начальника департамента экономики. В середине марта 2014 года она покинула пост по собственному желанию. Тогда политолог Александр Чернявский в беседе с DK.RU не исключил, что причиной отставки могли стать непростые отношения с Горсоветом.

Напомним, в середине марта пост руководителя агентства покинул Сергей Шерemet. Он проработал на этой должности немногим менее года.

Деловой квартал

### **За год жители Красноярского края недоплатили за услуги ЖКХ 3,3 миллиарда рублей**

В Красноярском крае в 2015 году размер начисленных платежей населению за услуги ЖКХ увеличился на 11,9% по сравнению с 2014 годом и составил более 48 млрд рублей.

По данным Красноярскстата, собственники жилья получили платежки на общую сумму 48,8 миллиарда рублей, из них по жилищным услугам – 17,4 миллиарда рублей, по коммунальным – 31,4 миллиарда рублей. В свою очередь, объем оплаченных жителями края услуг за ЖКХ вырос на 11,6% относительно 2014 года и составил 45,5 миллиарда рублей. Это 93,1% от общей суммы начисленных платежей (в 2014 году этот показатель составил 93,4%).

За жилищные услуги население перечислило коммунальщикам 16 миллиардов рублей (92% от общей суммы начисленных платежей), за коммунальные услуги – 29,5 миллиардов рублей (93,8% от общей суммы начисленных платежей). Таким образом, в прошлом году жители края недоплатили за услуги ЖКХ более 3 миллиардов рублей.

ИА 1-line

### **Началось эксплуатационное бурение на Тагульском месторождении**

«РН-Ванкор», дочернее общество НК «Роснефть», приступило к эксплуатационному бурению на Тагульском месторождении. До конца года на кустовой площадке №5 планируется закончить бурением 4 добывающих и 1 нагнетательную скважины. Бурение ведется горизонтальным и наклонно-направленным способами в пласт Яковлевской свиты. Одновременно на месторождении идет монтаж второй буровой установки на кустовой площадке №14. В 2016 году здесь планируется закончить бурением еще 4 скважины.

Всего в рамках проекта эксплуатационного бурения Тагульского месторождения предусмотрено строительство 39 кустовых площадок и 506 скважин (267 добывающих и 239 нагнетательных).

Извлекаемые запасы Тагульского месторождения на 01.01.2016 года составляют по категории АВС1+С2 286 млн тонн нефти и конденсата и 228 млрд м3 газа. Тагульское месторождение расположено вблизи Ванкорского месторождения, что позволяет минимизировать затраты на транспортировку нефти. В планах строительство ветки в 4,5 км промышленного нефтепровода с соединением с магистральным нефтепроводом Ванкор – Пурпе.

Также при реализации Тагульского проекта будут построены установка подготовки нефти, опорная база промысла, временный городок строителей, автомобильные дороги, внутрипромысловые трубопроводы, высоковольтные линии электропередач. Для обеспечения электроэнергией новых месторождений на Ванкоре предусмотрено строительство еще одной газотурбинной электростанции Полярная мощностью 150 МВт и строительство ВЛ 110 кВ ПС Ванкор – ГТЭС Полярная и ВЛ 110 кВ ГТС Полярная – ПС Тагул.

Объекты газовой программы Тагула предусматривают строительство установки подготовки и компримирования газа, а также газопровода Тагул – Ванкор протяженностью 65 км.

Благодаря созданной инфраструктуре достигается максимальный синергетический эффект для ускоренного ввода новых активов Компании в рамках развития Ванкорского кластера.

НИА-Красноярск

### **Принципиальных поправок в бюджете-2016 не будет до осени**

Действующий федеральный закон о бюджете на 2016 год, в который весной планировалось внести существенные поправки, скорее всего, останется неизменным до осени. Как сообщил журналистам источник в финансово-экономическом блоке правительства, такое решение обсуждалось на совещаниях в правительстве в апреле.

По сложившейся практике, в закон о бюджете вносятся поправки, как правило, технического характера, и в весеннюю, и в осеннюю сессии. В прошлом году весенние поправки носили не технический, а принципиальный характер. В этот раз весной также ожидалось существенные изменения главного финансового документа - исходя из того, что в бюджет заложена цена на нефть \$50 за баррель.

"Бюджет (весной - ИФ), скорее всего, менять не будем, будем жить с этим бюджетом до ноября", - сказал источник. К ноябрю должны быть подготовлены традиционные "осенние" поправки по ходу исполнения бюджета, принимать которые будет уже новый состав Госдумы практически одновременно с бюджетом-2017.

Собеседник журналистов не исключил, что это решение будет принято в ходе отчета о деятельности правительства в Госдуме.

Как сообщил источник, исходя из среднегодового прогноза цены на нефть в \$40 за баррель Минэкономразвития оценивает выпадающие доходы бюджета, который рассчитывался из \$50, в сумму 1,2-1,3 трлн рублей.

Согласно закону о бюджете, объем доходов на 2016 год запланирован в размере 13,74 трлн рублей (17,5% ВВП), расходов - 16,1 трлн рублей (20,5% ВВП). Дефицит бюджета составит 2,36 трлн рублей, или 3% ВВП.

В январе-феврале федеральный бюджет был исполнен с дефицитом 112,7 млрд рублей, или 0,9% ВВП. По итогам первого квартала, согласно данным Федерального казначейства, этот показатель составил уже 711,2 млрд рублей.

INTERFAX.RU

### **МИД РФ: США продолжают «охоту» за россиянами по всему миру**

МИД РФ призывает россиян при поездках за рубеж тщательно взвешивать все риски в связи с тем, что американские власти продолжают неприемлемую «охоту» за гражданами РФ по всему миру, игнорируя нормы международного права. Об этом сообщается на сайте дипведомства.

"В очередной раз подтверждаем, что угроза подвергнуться задержанию или аресту по запросам правоохранительных органов и специальных служб США в третьих странах остается реальной", - указали в министерстве.

«Несмотря на наши постоянные призывы к Вашингтону наладить нормальное сотрудничество между компетентными органами на основе двустороннего Договора о взаимной правовой помощи по уголовным делам (от 1999 года), американские власти продолжают неприемлемую «охоту» за россиянами по всему миру, игнорируя нормы международного права и оказывая давление на другие государства, — пояснили в дипведомстве. — Количество инцидентов такого рода превысило два десятка. Из последних примеров можно привести недавнюю экстрадицию в США из Финляндии трех граждан России — Максима Сенаха, Александра Сергеева и Михаила Серова».

Как отмечается в сообщении МИД РФ, «не считаясь ни с кем, Вашингтон перешел к похищению российских граждан».

«Так произошло с Константином Ярошенко, схваченным в 2010 году в Либерии и тайком — в нарушение национального законодательства этой страны и международного права — вывезенным в США, а также Романом Селезневым, которого американские агенты в июле 2014 года буквально выкрали с Мальдивских островов и насильно перевезли сначала на Гуам, а потом в Сиэтл, где его продолжают удерживать в заключении», — напомнили в дипведомстве.

При этом, как подчеркнули в министерстве, арестованные таким образом россияне испытывают на себе предвзятое отношение со стороны американского «правосудия». «Их всячески, в том числе прямыми угрозами, пытаются склонить к признанию своей вины, несмотря на надуманность многих обвинений, а в случае отказа от такого признания приговаривают к огромным тюремным срокам, как случилось с упомянутым Константином Ярошенко и российским предпринимателем Виктором Бутом», — говорится в сообщении.

ТАСС

### **Путин пообещал благоприятные условия для иностранного бизнеса**

Возможности привлечения иностранных капиталов в экономику России обсуждались в понедельник на встрече президента Владимира Путина с представителями немецкого бизнеса. В Кремль были приглашены руководители ряда корпораций, активно работающих в нашей стране.

Президент Владимир Путин заверил германских бизнесменов, что в России их всегда ждут благоприятные условия для работы. Говоря о нынешних сложностях во взаимоотношениях России и стран Запада, Владимир Путин напомнил, что даже в годы "холодной войны" Советский Союз и Германия поддерживали тесные экономические связи и осуществляли крупные проекты - как, например, "газ в обмен на трубы", передает "ТВ Центр".

Сегодня, отметил Владимир Путин, наше сотрудничество гораздо более разнообразно. Крупные немецкие капиталы вложены в российскую электроэнергетику, металлургию, транспорт, связь, торговлю, автомобильную промышленность, производство стройматериалов.

"У нас много хороших, перспективных проектов. Я надеюсь, что ваш интерес к сотрудничеству с Россией, с вашими партнёрами будет только возрастать, и вы не упустите своих возможностей на российском рынке. Было бы глупо подвергать испытаниям накопленный потенциал сотрудничества и упустить возможности, которые российский рынок предоставляет. Мы со своей стороны делали и будем делать всё, для того чтобы создавать наиболее благоприятные условия для всех наших иностранных партнёров, включая и представителей немецкого бизнеса", - отметил Путин.

Перспективы наращивания внешнеэкономических связей обсуждались и на встрече Владимира Путина с министром промышленности и торговли Денисом Мантуровым. Говоря, в частности, о производстве железнодорожных вагонов, глава министерства отметил, что России в прошлом году увеличила их поставки за рубеж в пять раз. В этом году есть все возможности увеличить экспорт. Сейчас, например, завершаются переговоры о закупке наших вагонов Ираном. В Минпромторге разрабатываются меры поддержки экспорта, связанные, в частности, с необходимостью модифицировать технику под требования других стран.

ТВЦ

### **Кудрин собирается писать новую экономическую программу для Путина**

Принципиально важно, чтобы у него как разработчика программы были полномочия запрашивать документы и статистику у министерств и ведомств

Экс-министр финансов Алексей Кудрин собирается писать новую экономическую программу для президента Владимира Путина, сообщает РБК. «Кудрин обсуждает с президентом формальную возможность того, чтобы писать программу вне правительства», — утверждает источник, близкий к администрации президента. Собеседник уточнил, что подготовка программы может вестись на базе Центра стратегических разработок (ЦСР), существующего с 1999 года. Для этого Кудрин может занять в ЦСР одну из руководящих должностей. Это подтвердили источник в правительстве и источник в основанном Кудриным Комитете гражданских инициатив (КГИ).

В КГИ говорят, что речи о назначении Кудрина на государственную должность не идет. «Пока продолжаются переговоры в части ЦСР, но процентов 70, что вопрос будет решен положительно, — говорит собеседник.



Принципиально важно, чтобы у Кудрина как разработчика программы были полномочия запрашивать документы и статистику у министерств и ведомств. Делать проект, исходя из «общих знаний», смысла нет: он не будет иметь практического применения.

BFM

### **Муниципалитеты хотят влиять на свою налоговую базу**

Конституционный суд решит, могут ли муниципальные власти влиять на кадастровую оценку земель на своих территориях. Принята к рассмотрению жалоба администрации города Братска на нормы закона об оценочной деятельности, сообщает сайт суда. Как следует из материалов дела, администрация Братска добивалась пересмотра сильно заниженной, по ее мнению, кадастровой стоимости участка, на котором расположены производственные мощности ОАО «Группа Илим». Однако Иркутский областной суд прекратил производство по жалобе муниципалитета, сославшись на нормы закона об оценочной деятельности, которые позволяют местным органам власти оспаривать в суде результаты определения кадастровой стоимости участков, только если они находятся в государственной или муниципальной собственности. Суд пришел к выводу, что в данном случае горадминистрация не вправе была обращаться в суд, так как участок принадлежит группе «Илим».

По мнению муниципалитета, такая трактовка нарушает ст. 133 Конституции, которая гарантирует местному самоуправлению право на судебную защиту и на обжалование в суде решений комиссий по рассмотрению споров о результатах оценки кадастровой стоимости. Как следует из базы судебных актов, администрация Братска в прошлом году активно боролась за расширение налоговой базы: в частности, она пыталась оспорить стоимость земельных участков, принадлежащих Иркутской электросетевой компании и ОАО «Русал Братск». В своих исках администрация ссылалась на то, что размер кадастровой стоимости существенно повлияет на поступление земельного налога в муниципальный бюджет, но получила отказ во всех инстанциях, включая Верховный суд.

По данным Росреестра, в прошлом году суды рассмотрели 7574 спора о стоимости 10 300 объектов недвижимости. В результате налоговая база (суммарная величина кадастровой стоимости) в отношении объектов, по которым были приняты решения, уменьшилась с 640 млрд до 373 млрд руб.

Забота горадминистрации о пополнении бюджета понятна – земельный налог является одним из основных источников средств, поступающих в местные бюджеты, говорит Вадим Зарипов из «Пепеляев групп». Однако вопрос на самом деле стоит гораздо шире, замечает он: могут ли органы муниципальной власти оспаривать решение федерального органа, ведь фактически решение комиссии утверждается Росреестром? А если могут, то не откроет ли это ящик Пандоры, когда получится, что оспаривать можно все, что угодно: например, решения о сокращении субсидий, рассуждает юрист. Не следует также забывать о компании-землевладельце, которая окажется меж двух огней в лице Росреестра и муниципальной власти. Так что Конституционному суду предстоит найти баланс в отношениях разных уровней власти и частного бизнеса, резюмирует Зарипов.

"Ведомости"

## **7. РАЗНОЕ**

### **Всемирный офшор и конец глобального капитализма**

Глобальный капитализм перестал быть капитализмом как таковым. И даже экономическим строем он перестал быть. Это строго регламентированное иерархическое общество, выстроенное по законам, которые раньше описывали только фантасты в своих антиутопиях.

Российские официальные лица заявили об откровенно антироссийском характере информационного вброса еще до того, как Международный консорциум журналистских расследований (ICIJ) начал публикацию документов офшорных компаний через немецкое издание *Suddeutsche Zeitung*.

Первоначальное развитие событий подтвердило опасения наших чиновников: мировые СМИ в первые дни говорили, прежде всего, о «друзьях Путина». Это словосочетание выносилось в заголовки статей и телевизионные подстрочники.

Но медиа недолго держали в центре внимания российских героев панамского скандала. Не до этого – самый разгар предвыборной гонки в США и очередное обострение дискуссии вокруг реформы Евросоюза.

И вот в отставку уходит премьер-министр Исландии, а его коллега с Туманного Альбиона вынужден оправдываться. У *Suddeutsche Zeitung* запросили документы власти Германии и Франции. В США группа сенаторов потребовала от министерства юстиции и министерства финансов провести самую тщательную проверку всех сделок, совершенных американскими гражданами и компаниями с использованием офшорных схем.

Возглавила группу Элизабет Уоррен, неформальный лидер демократов в Конгрессе (поговаривают, что эту даму Хиллари побаивается ничуть не меньше, чем своего соперника по праймериз Берни Сандерса).

И это еще цветочки. Как верно заметили некоторые российские и зарубежные эксперты, предано огласке не так уж много фактов – в конце концов, панамская офшорная зона не является самой большой и самой насыщенной анонимными деньгами, а задеты оказались практически все страны мира.

Что же случится, когда будет организован «слив», скажем, из банков или юридических фирм Каймановых островов, этого системообразующего кластера англосаксонской финансовой империи?

Адам Рэмсэй, соредатор британского проекта *Open Democracy UK*, на страницах издания *Foreign Policy* с предельной откровенностью написал: «Чтобы понять современную Великобританию, надо прежде всего уяснить, что наша основная экономическая функция в мире – это сеть налоговых гаваней. На офшорных счетах находится примерно 21 триллион долларов, и многие специалисты полагают, что большая часть этих денег находится в банках британских территорий. А ведь ВВП самой Великобритании только три триллиона долларов».

Почти никто уже не сомневается в том, что основные офшорные скандалы еще впереди. Заместитель главного редактора *The Wall Street Journal* Брет Стивенс в своей колонке совершенно справедливо заметил:

«Пока что «Панамские бумаги» заделали не слишком много американцев, что, вообще говоря, должно свидетельствовать о фундаментальной честности американской системы. Но ничто не говорит о том, что такое положение вещей сохранится вечно».

Стивенс прямо указывает на одну из самых влиятельных семей Америки – Клинтонов – как на воплощение коррупции и «офшорного способа мышления». И если Хиллари придет к власти, то политики и крупный бизнес, как полагает автор статьи, отбросят всякие остатки приличий.

Может быть, «панамское дело» и замышлялось как направленная атака на политическое руководство РФ, но в таком случае все явно пошло не по плану.

И пока одни политики в Европе, Америке и Азии требуют провести самые тщательные расследования всех возможных «офшорных походов» власть имущих, другие уже бьют в набат – мол, западная демократия, да и вся мировая система, в опасности.

Нет-нет, не потому в опасности, что слишком много денег выведено в офшоры из национальных экономик, а потому, что... обнародование этих фактов может повлиять на стабильность Запада.

Наиболее характерной, на мой взгляд, является публикация на сайте влиятельнейшего мозгового центра «Институт Брукингса», одного из идейных центров клинтонаизма. Ее автор, старший научный сотрудник Института Клиффорд Гэдди, предположил, что публикация «Панамских бумаг» – дело рук Владимира Путина.

Автор не только клеймит организаторов утечки за «причинение ущерба законному бизнесу и невинным гражданам», но и утверждает, что Запад не мог подсунуть сам себе эдакую свинью. А вот Путин мог.

Этот «шедевр» стоит процитировать: «Если «мы» (то есть США или Запад) опубликовали эти документы, то мотивом, очевидно, было доставить неприятности Путину».

Однако то, что Путина можно победить в информационной войне, является не более чем фантазией. Если мотив был именно таким, то результат жалок.

Никакого реального урона Путину нанести не удалось, а вот сопутствующий ущерб союзникам США нанесен, и весьма существенный. Если же это сделали русские, то... при смешных издержках они (1) показали коррумпированных политиков практически везде, в том числе в ряде «образцово-показательных» западных демократий, и (2) спровоцировали дестабилизацию в некоторых западных странах...

Вся эта история с «Панамскими бумагами» для Путина – как с гуся вода. А вот на стабильность Запада она оказала самое негативное воздействие».

Вот так. «Стабильность Запада» – ни больше, ни меньше.

Может быть, Гэдди преувеличивает? Подумаешь, пару отставок и несколько громких заявлений! Возможно, это всего лишь попытка зацепить российскую власть не так, так эдак?

Однако вспомним, что речь идет о суммах в два десятка триллиона долларов. Это больше американского госдолга. И больше ВВП всего Евросоюза. Это почти четыре бюджета Соединенных Штатов. На эти деньги можно 23 года содержать НАТО. А корпорации «Боинг» потребуется 200 лет, чтобы заработать подобную сумму.

Иными словами, офшорная экономика является самой большой экономикой мира. А уже следом идут США, Китай и Евросоюз. Вот что, по мнению «Института Брукинга», поставлено на карту.

Так называемая глобализация мировой экономики, уверенно шагающая по планете последние четверть века, не могла не породить этого монстра. На мировых рынках правят бал транснациональные корпорации, которые изобретают новые изделия в одном месте, производят в другом, а реализуют в третьем.

Главная задача – минимизация издержек. Но налоги – тоже издержки, так что вполне логично, что часть прибыли таких компаний и их акционеров оседает в налоговых гаванях.

США (а это главный мотор глобализации) очень долго пренебрегали национальными экономическими интересами в угоду интересам глобальных элит. Да, американские граждане составляют добрую половину этих элит, но работают они при этом не на Америку. Уж совершенно точно – не на ее потребителя или товаропроизводителя.

Согласно исследованиям Университета Гриффина, проведенным в 2012 году, Соединенные Штаты занимают второе место в мире (после Кении!) по степени благоприятствования созданию подставных компаний с сомнительными или даже криминальными капиталами.

Все сделано для того, чтобы элита (не 1%, а, как теперь говорят, 0,1% от 1%) чувствовала себя минимально обремененной всякими «пустяками» вроде создания рабочих мест или налогового климата в нормальных, не офшорных зонах.

И вся эта система (офшорные гавани – только ее часть) долгое время пропагандировалась как «светлое будущее» всего человечества. Глобальный капитализм перестал быть капитализмом как таковым. И даже экономическим строем он перестал быть. Это строго регламентированное иерархическое общество, выстроенное по законам, которые раньше описывали только фантасты в своих антиутопиях.

Немудрено, что против «первой экономики мира» люди в конце концов стали бунтовать. Движение «Оккупируй Уолл-Стрит», «чайный бунт» американских правых, подъем партий-евроскептиков, да и избирательные кампании Дональда Трампа и Берни Сандерса в США – это все протест против того офшорно-глобалистского ада, в который погружается мир.

«Панамское расследование», скорее всего, действительно было инициировано Джорджем Соросом, как об этом пишет пресса. Он вполне мог полагать, что дело ограничится обсуждением «друзей Путина», ведь раньше никто всерьез не осмеливался замахиваться на глобальный капитализм как на систему.

Журналист Кен Сильверстайн еще в 2014 году писал о панамской компании Mossack Fonseca в издании Vice, но тогда его сенсационные разоблачения не вызвали и сотой доли того шума, который поднялся сейчас.

А сейчас плод созрел. Против глобального капитализма выступили миллионы и миллионы избирателей в Америке и Европе. Это не значит, что завтра на Западе начнут

строить «счастливое социалистическое завтра» или верх возьмут изоляционистские тенденции.

Мир не перестанет торговать. Международная кооперация продолжится. Но транснациональные (они же офшорные) интересы должны будут уступить место национальным. «Первая экономика мира» перестанет существовать уже при нашей жизни. Вот только произойдет это в ходе катастрофического кризиса или, так сказать, планового демонтажа – большой вопрос.

И во многом этот вопрос решается на нынешних президентских выборах в США.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.04.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	67, 13	▼ 0, 34
EUR	76, 50	▲ 0, 19

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 12 апреля					среда 13 апреля							четверг 14 апреля								
Местное время	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																					
Явления погоды						* * * * *															
Температура, °С	-5	-4	-2	-2	-5	-4	-4	-7	-7	-10	-10	-10	-15	-13	-13	-13	-10	-8	-5	-5	-5
Ощущается как, °С	-10	-8	-7	-7	-10	-9	-6	-13	-12	-16	-14	-14	-22	-20	-20	-20	-18	-16	-12	-13	-14
Давление, мм рт. ст.	760	760	761	762	762	763	764	765	766	767	769	769	770	770	771	769	769	769	768	768	767
Ветер: скорость, м/с	3	3	4	4	4	4	1	4	3	4	2	2	3	4	4	4	6	6	7	9	10
порывы, м/с							4	7	6									10	10	12	13
направление, румбы	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	С-З	С-З	С	С	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю